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Van het bestuur




Het was deze keer bijzonder moeilijk om het blad gevuld te krijgen.

Natuurlijk ligt er wel het nodige aan kopij, maar al je kruit in een keer verschieten is niet echt de bedoeling. Je moet tenslotte wat over houden voor de magere tijden.

Mocht u dus kopij hebben of ideeën voor het blad, laat het even weten. Dit mag mondeling, per post of per e-mail. 

Gingen we in het vorige nummer in op de regels voor het  gebruiken, dragen en vervoeren van wapens in het openbaar, in dit nummer vindt u de verantwoordelijkheden van een leerling. 

Uiteraard ontbreekt ook een artikel van onze soke (dhr. W.P. Wiersma) niet.

In het afgelopen kwartaal hebben we in het weekend van 9 en 10 oktober de verjaardag van dhr. W.P. Wiersma mogen vieren. Namens alle leden nogmaals van harte gefeliciteerd en wij hopen nog vele jaren van uw kennis te mogen proeven.

Het beloofde seminar is door omstandigheden nog niet doorgegaan. Er zal worden geprobeerd om dit alsnog te doen in het eerste kwartaal van 2000.

Tot besluit wenst het bestuur u nog prettige feestdagen en een goed einde van deze eeuw toe en een sportief en gezellig 2000 en denk eraan, vuurwerk is net als je uke: wees ermee vertrouwd maar vertrouw het nooit!
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Overdenking van Soke

De Mythe van de Jeugd en de Vitaliteit

We leven in een tijdperk van beeld en geluid.

De kwaliteit en de perfectie die we om ons heen zien, willen we zelf ook uitstralen.

Zijn of lijken, dat doet er niet meer toe.

Of we slagen in ons werk en of we gelukkig zijn is afhankelijk van ons voorkomen, onze capaciteit om te verleiden.

Alles offeren we op aan ons uiterlijk.

Weg met die rimpels!

Weg met het slechte figuur!

Leve de volmaakte vorm!

Want het ongeluk treft degene die er niets van begrepen hebben, die achterlopen en zich afzonderen. Je zou hen zelfs de uitgestotenen kunnen noemen.

Tegenwoordig mag niemand er meer moe uitzien.

We moeten zorgen dat we jong blijven.

We houden er dus een flitsende levensstijl op na: de decibels vliegen ons om de oren, informatie komt van alle kanten op ons af, we rennen achter de laatste mode aan.

De dagen zijn te kort om alles te doen.

Vierentwintig uur om te werken, ons te ontwikkelen en te ontspannen.

En dan moeten we ook nog slapen.

Zo kort mogelijk.

Alle middelen zijn geoorloofd om in vorm te blijven.

De mens verzorgt dagelijks zijn haar, waarom dan ook niet zijn hart?
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Willem Pieter Wiersma 

De verantwoordelijkheden van de leerling

1. HET LEREN.

Het heeft geen enkele zin om lessen te volgen als je niet komt om iets te leren.

Leren houdt in het bestuderen van de complete studierichting van de school. Sommige leerlingen komen met een bepaalde wens, zij willen zichzelf leren verdedigen of “fit worden”. Dit is prima als zij heel snel de werkelijke bedoeling van budo leren. Keiko... leren en beoefenen.




OPLETTEN

Let goed op de leraar, houd je mond dicht en luister. 
Goed opletten betekent dat je probeert te begrijpen wat er wordt voorgedaan en wat er wordt gezegd, en niet denken aan je volgende maaltijd of biertje. Het betekent stil zijn en luisteren als de leraar spreekt, en het nalaten iedereen te vertellen wat “die en die” zei of “bij ons doen we het zo en zo”.

NIET DOLLEN

De meeste verwondingen zijn het gevolg van dollen, van het niet goed opletten. Tegen een andere leerling of muur botsen is simpelweg een gebrek aan bewustzijn en oplettendheid.




CONCENTRATIE

Het eerste en enige waar leerlingen zich op moeten concentreren is het doel van de les. Als je denkt aan de voordelen van de training, (er goed uitzien, in vorm komen etc.) ben je niet aan het leren.




GEEN AFLEIDINGEN UIT DE BUITENWERELD

Houdt het buitenwereld leven buiten de dojo, het is alleen maar ballast. 



Budo is een levenslange oefening, als je een probleem hebt dat korter dan een jaar duurt of gaat duren, dan wil niemand daarover horen tijdens de les. Een permanent probleem zoals het verlies van een arm is iets heel anders, dat beïnvloedt jouw training, maar je verschil van mening met je echtgeno(o)t(e) of je baas worden simpelweg niet belangrijk in zes maanden.

GEEN AFLEIDINGEN

Een gouden regel is om geen afleidingen te creëren tijdens de les. 
Klagen vraagt iemand anders’ aandacht om te proberen jouw problemen op te lossen. Zich druk maken over uitrusting, stilstaan en strekken, in jezelf praten, iets anders beoefenen, of allerlei andere kleine dingen die je kunt doen, vernietigen de concentratie van de klas. Die van jezelf is uiteraard al verdwenen.

REGELMATIGE AANWEZIGHEID

Vanzelfsprekend betekent  het missen van een les dat je niets leert, maar het betekent ook dat je er niets om geeft. Het missen van een les zonder goede reden, (en het van tevoren aan je leraar vertellen) is simpelweg onbeschoft, helemaal als er sprake is van een kleine klas en de kans bestaat dat sensei de enige aanwezige is. Het getuigt van slechte discipline om op het laatste moment te beslissen dat je niet gaat, het is een deel van de budo les om ook als je eigenlijk geen zin hebt, jezelf toch naar de les te slepen.




NIET TE LAAT KOMEN

Te laat komen voor de les is mogelijk nog erger dan het missen van de les. Te laat komen verstoort de les, en impliceert dat je jouw tijd belangrijker vindt dan sensei’s tijd. Als dit zo is, overweeg dan een andere hobby. Er is geen excuus om te laat te komen, maar als het onvermijdelijk is, wees dan zo stil mogelijk. Wacht tot de leraar je toestemming geeft, doe een warming-up en doe mee. Te laat komen om de warming-up te missen is een verkeerde instelling.

EXTRA OEFENING

Het is sensei's taak het materiaal aan te bieden; het is jouw taak het te leren. Zij die buiten de les niet oefenen terwijl zij het nodig hebben, houden de rest op. Sensei moet aan de hele klas lesgeven, als er geen gelijke inzet is, is er geen vooruitgang.




NIET VERSLAPPEN

Op een bepaald moment verliezen leerlingen hun angst voor de leraar en gaan het rustig aan doen. Met denkend, pratend of kijkend rondhangen bereik je het doel niet.

KRITISCHE HOUDING

Vertrouwen tegenover vragen: Het meest belangrijke leermiddel is waarschijnlijk een kritische houding. Blind vertrouwen helpt niet om te leren. Een beweging kopiëren zonder een idee te hebben van de bedoeling is blind vertrouwen. Dit veroorzaakt twee generaties later een zoektocht naar de werkelijke bedoeling. Leerlingen moeten zich bij iedere beweging afvragen waarom deze zo wordt uitgevoerd.

Vragen tegenover twijfelen: Aan de andere kant, het is niet aan de leerling om te twijfelen aan een beweging. Het heeft een reden dat de kata’s deel uitmaken van de school, vindt de reden, twijfel niet aan de beweging. Als je een betere beweging weet, richt dan je eigen stijl op. Als je er een verdediging tegen weet, gefeliciteerd, maar wat dan nog?

Vertrouwen tegenover geloof: Vertrouwen hebben in je leraren en hun leraren is geen geloof. Reken op de verplichting van je instructeurs jou niet voor te liegen of te verwonden. Vergeet niet, vertrouwen wordt verdiend, geloof gegeven.

2. PERSOONLIJKE  HYGIËNE.

Leerlingen moeten zorgen voor een hoog niveau van persoonlijke verzorging.
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Dit lijkt logisch, maar kijk eens om je heen in de klas. Vinger- en teennagels moeten schoon zijn en kort om verwondingen te voorkomen. Haar moet onder controle worden gehouden zodat het niet op het verkeerde moment voor de ogen hangt. De kleding moet schoon en heel zijn. Leerlingen moeten een schoon lichaam hebben; gore handen of stinkende holtes leiden af en geven er geen blijk van rekening te houden met anderen.

NIET DRINKEN VOOR DE LES

Leerlingen moeten nooit naar de les komen als ze hebben gedronken.

Het is te gevaarlijk voor iedereen. Sensei kan aan je adem niet ruiken of je één biertje dronk bij het diner, of zestien met je vrienden. Drink er geen.

3. DOJO TAKEN.

Leerlingen zouden vroeg naar de les moeten gaan.

In tegenstelling tot populaire geruchten hoort de tijd voor het vegen van de vloer niet bij de lestijd. Leerlingen moeten zorgen dat iedere les zo soepel als mogelijk verloopt. Zet eventuele spullen klaar, veeg de vloer, en repareer uitrusting voordat de les begint. Als dit niet mogelijk is, als gevolg van andere lessen, staan alle leerlingen klaar om snel naar binnen te gaan en te doen wat nodig is. Omdat je altijd 10 minuten later begint is dit geen reden om 10 minuten later te komen terwijl je je obi nog aan het knopen bent. Als je binnenkomt terwijl jouw instructeur staat te vegen, zou je je moeten schamen. Zelfs als sensei het wil doen, doe jij het eerst, het is jouw werk en niet het zijne.

4. RELATIE TOT DE INSTRUCTEUR

HELDEN VERERING




Laat je niet verleiden tot helden verering. 
Sensei is geen god of een super mens. Het afschilderen van je leraar als bovennatuurlijke kracht doet niemand enig goed. De hoogste beloning voor sensei is respect als een leraar. Verering van een "budo heilige" betekent simpelweg dat je nog een kind bent. Aan de andere kant, als sensei gaat geloven in de verering, zal de vooruitgang in de kunst zeker tot stilstand komen.

WEES VOLWASSEN

Zoek niet naar een ouder of therapeut.

Het plaatsen van sensei in zo’n rol maakt het lesgeven moeilijk en opent de weg naar complicaties op het persoonlijke vlak. Sensei's taak is het onderwijzen van budo, niet het uitstippelen van jouw leven, dat is jouw taak. De controle over je leven aan iemand anders geven is simpelweg vragen om misbruikt te worden.




GEEN PERSOONLIJKE RELATIES

Begin geen verhouding met de instructeur. 
Je kunt geen budo leren van een minnaar. De relatie tussen de leraar en leerling is niet gelijk, dit in tegenstelling tot een gezonde persoonlijke relatie. Zelden kun je thuis minnaars zijn en leraar en leerling in de dojo.

GEEN PERSOONLIJKE BETALINGEN




Het is niet aan de leerling om te betalen voor het nieuwe dak van de instructeur. Een nieuw dak op de dojo is iets anders. Instructeurs die van lesgeven hun beroep maken moeten het geld dat zij nodig hebben in de maandelijkse contributies verwerken. Speciale liefdadige betalingen worden heel snel vanzelfsprekend.

5. RELATIES MET MEDELEERLINGEN

Wees voorzichtig met verhoudingen met andere leerlingen.

Budo is voor het leven, relaties vaak voor een week. Het einde van een stel betekent spanning en ruzie die, als het binnen de dojo komt, de klas ontwricht. Gestrande relaties betekenen vaak dat één of beide partners de dojo verlaten.

GEEN EGO

Iedere klas heeft leerlingen wiens persoonlijkheden botsen. Leerlingen moeten eraan werken dit te voorkomen. Botsende persoonlijkheden betekenen ego. Het ego heeft geen plaats in de dojo.

6. VERPLICHTINGEN EN LOYALITEIT

Naast deze verantwoordelijkheden hebben leerlingen geen verdere verplichtingen of loyaliteit voor zowel de kunst als de instructeur. Een leerling moet het voorrecht verdienen loyaal te zijn voor een kunst of een school door vele jaren hard te werken. In vroeger tijden had een samurai (of zelfs een westerse ridder) niet de luxe om simpelweg zijn loyaliteit te geven aan de door hem gekozen daimyo, die loyaliteit werd verleend, door de heer, nadat de samurai had bewezen dit waardig te zijn. Geld betalen aan de instructeur geeft de leerling niet het recht op de wederkerige taken, verantwoordelijkheden en hulp van vertrouwen.




Inschrijfformulier

(opsturen naar: Wi-su-do bond, Fonteinbos 151, 2715 XJ Zoetermeer)

Ondergetekende geeft zich op als lid van de Wi-su-do bond:

Naam:







Voorletters:

Roepnaam:






Man/Vrouw

Adres:

Postcode:


Woonplaats:

Telefoon:






Geboortedatum:

Beoefent de volgende sport(en)
Graduatie
Naam sportschool/leraar

1.



2.



3.



4.



5.



6.



7.



8.



9.



10.



De contributie van NLG 25,00 per jaar maak ik samen met de eenmalige inschrijfkosten van

NLG 5,00 binnen 14 dagen na ondertekening over op giro 1521442 t.n.v. Wi-su-do bond.


Plaats:                                                    .


Datum:                                                   .


Handtekening:


                                                              .
Indien minderjarig, ouder/verzorger:
Naam:                                                    .


Handtekening:


                                                              .
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