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Van het bestuur




Ook de bond blijkt bestand te zijn tegen het jaar 2000.

We gaan dan ook vrolijk verder met het verbeteren van alles wat we willen doen.

Heeft u positieve of negatieve kritiek, ideeën kopij of andere dingen, laat het ons alstublieft weten. 

Voor het 2e kwartaal van dit jaar ligt de sluitingsdatum voor kopij op 1 mei 2000. 

Mocht u dus kopij hebben of ideeën voor het blad, laat het voor die datum even weten. Dit mag mondeling, per post of per e-mail. 

Verder mag u, onder voorbehoud, 27 mei 2000 alvast in uw agenda noteren als de datum van de algemene ledenvergadering.

Dit nummer mag een Aikido special genoemd worden, want het is nagenoeg geheel gewijd aan Aikido. 

Uiteraard ontbreekt ook een artikel van onze soke (dhr. W.P. Wiersma) niet.
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Zoals u ongetwijfeld weet is er weer een nieuw kalenderjaar begonnen. Dit betekent dat er in januari weer contributie betaald moet worden. Van onze penningmeester komt dan ook het dringende verzoek aan al die leden die hun contributie nog niet hebben betaald, dit alsnog te doen.

De contributie kan contant betaald worden bij de penningmeester of overgemaakt worden op het gironummer van de bond.

Wij gaan er van uit dat ieder lid het enorme bedrag van NLG 25,00 vóór 31 maart 2000 betaald.

Overdenking van Soke

Sport, allerlei kuren, een facelift, celvernieuwing, wonderdiëten en de oerschreeuw worden vrolijk afgewisseld met koffie, sigaretten, alcohol, stimulerende en kalmerende middelen en andere drugs. Maar niets helpt. De strijd tegen de ouderdom is ongelijk en bij voorbaat verloren. En op een ‘goede’ dag moeten we proberen de schade te herstellen die we onszelf hebben toegebracht met onze leefwijze. Herstellen, want dat hadden we vergeten: De jeugd wordt niet alleen gekenmerkt door haar overdaad aan energie en haar uiterlijk, maar ook door haar vermogen tot herstel. Als we dit vermogen konden behouden zouden we het geheim van de eeuwige jeugd hebben gevonden.

Inspanning. Lijden. Kortstondige genoegens. Inspanning. Lijden. De weg naar succes is vol hindernissen! Voorbeelden te over die hier van getuigen.

Leren we niet vanaf de kindertijd dat het veel belangrijker is om te studeren of te werken dan te spelen – de uiting van het beginnende leven? Of het om school, universiteit of werkplaats gaat, we moeten steeds hetzelfde gevecht om onszelf leveren. Door onszelf te dwingen leren we het leven kennen Alleen zij die het leven het best kennen, komen door de selectie. Onze toekomst is van deze kennis afhankelijk. In alle milieus, op alle gebieden en op alle niveaus heerst competitie bij de strijd om werk of een hogere levensstandaard. Maar kunnen we zo ook geluk bereiken?

In het spel van het leven komt het er op aan sterke zetten te doen. En dat geldt zeker ook in de sport, waar ons televisiescherm mee overstroomd wordt. Kijk eens naar die mensen die we bewonderen: de één steunt op zijn racket, de ander zit verstijfd over zijn fietsstuur gebogen en de derde staat nog te wankelen op zijn benen, omdat hij teveel achter een baal aan heeft gehold. Wat een beelden van gezondheid! Het bloed stolt ons in de aderen. We schaffen ons een zelfde uitrusting aan en treden in hun voetsporen. "“Als je iets wilt, dan kun je het ook"” zo zegt men vaak. Dus moeten we presteren! En als het pijn doet is dat een goed teken. Er is geen vergissing mogelijk. Het feit dat het pijn doet bewijst dat het goed voor ons is. Zo maken we onszelf wijs dat we op de goede weg zijn.

Maar zou er één goede weg zijn? De inspanning en het lijden worden niet altijd met succes bekroond. Dan begint de twijfel de kop op te steken en daarna de verbittering en de verslagenheid. Vervolgens worden we depressief. En plotseling verlangen we naar rust en kalmte en sfeer van warmte en begrip. Maar zouden we daar niet mee moeten beginnen? Is dat niet de betrouwbaarste weg naar stabiliteit, zelfvertrouwen en innerlijke kracht?
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Een goede wijn wordt er niet beter op als hij geschud wordt. Hij moet voorzichtig en met zorg behandeld worden. Mijn raad is: “Zorg voor je lichaam als voor een goede wijn. Gun het een periode van nonchalance en welbehagen. Wordt zijn aandachtige en begrijpende vriend. Leer het lichaam opnieuw te spelen en aangenaam en ontspannend te bewegen. Hervind de juiste dosering van inspanning zonder te verkrampen of pijn te lijden. Ontwikkel op deze manier het eenvoudige genot van het leven in een harmonisch lichaam.” Hiermee doet niet alleen het lichaam maar ook de geest zijn voordeel. De geest die zo lang onder druk van het lichaam heeft gestaan. Dit welbehagen zal afstralen op je betrekkingen met de rest van de wereld en je zult de hindernissen van het leven goedgehumeurd en zonder competitiedrang nemen.

Willem Pieter Wiersma 

De oorsprong en geschiedenis van Aikido
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Aikido wordt in de meeste West-Europese landen beoefend als een zelfverdedigingsport, een filosofie en een levenskunst. Het staat in Japan op de derde plaats op de lijst van de meest beoefende budovaardigheden na Judo en Kendo en de beoefenaars zijn in ieder land verspreid onder oud en jong, zowel mannen als vrouwen.

Het tegenwoordige Aikido vindt zijn oorsprong bij Daito Aikijutsu, waarvan verondersteld wordt te zijn gesticht door prins Teijun, de zesde zoon van keizer Seiwa (850-880). Door toedoen van de zoon van de prins, Tsunemoto, werd het doorgegeven aan de hiernavolgende generatie van het huis Minamoto. Daarna bereikte deze kunst Shinra Yoshimitsu, welke een man van buitengewone vaardigheid en geleerdheid was en waarvan verteld wordt dat hij zijn techniek had ontwikkeld na het bestuderen van een spin: hoe deze zeer vaardig een groot insect had overmeesterd.
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Hierna bleef deze kunst speciaal in het huis SAMURAI, alwaar het in het geheim werd beoefend totdat Japan uit zijn isolement kwam met de komst van de Meiji-periode in 1868. Tegen die tijd begon Sokaku Takeda, hoofd van de familie, de kunst buiten de familie te onderwijzen, maar nog steeds in besloten groepen. Gedurende deze tijd bleef Aikijutsu angstvallig bewaard binnen de familie en alleen onderwezen aan een paar leden van de Japanse adel.
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Dit zwijgen werd volgehouden tot aan deze tijd, toen meester Morihei Uyeshiba besloot dat de tijd om te spreken was gekomen.

O Sensei Uyeshiba, hij is algemeen bekend, had de meest voortreffelijke leerlingen van Sokaku Takeda, hij was een man van zeldzame kundigheid en gevoeligheid, hij heeft de Daito-school het wezenlijke van andere scholen bijgebracht en daaraan technieken van eigen ontwerp toegevoegd, waaruit dan uiteindelijk de wetenschappelijk moderne Aikido is ontstaan.

De doelstelling van Aikido

Het woord Aikido wordt gevormd door drie gescheiden lettergrepen, waarvan de Japanse betekenis is:

AI – harmonie

KI – energie (soms mentale kracht)

DO – manier van doen.

We kunnen stellen dat Aikido de manier is die mentale harmonie te vinden teneinde de gelijkschakeling en eenwording van het individu met de natuur te bewerkstelligen.

Ofschoon Aikido iemand in staat stelt de KI (mentale kracht) van zijn tegenstander te leiden en hem met weinig inspanning te gooien, soms bijna zonder enige aanraking, is het meer dan een zelfverdedigingsport of eenvoudige lichamelijke vaardigheid. Teneinde mee te gaan met de beweging en kracht van de tegenstander is het noodzakelijk dat zowel geest als lichaam volgzaam zijn, m.a.w.: De geest moet waakzaam en buigzaam zijn teneinde gebruik te maken van de bewegingen van de tegenstander.

Dit betekent dat de Aikidoka (Aikido-beoefenaar) zijn tegenstander moet begrijpen en zijn gevoelens moet delen, zodat het uiteindelijke doel niet het toebrengen van letsel, maar het kweken van een gevoel van harmonie is. Er is geen rivaliteit, geen strijd, geen tegenstander, alleen maar een harmonievolle actie van onze eigen geest met die van de tegenstander welke er toe zal leiden dat er een vreedzame harmonie met de wereld bereikt zal worden. De technieken van Aikido zijn de lichamelijke verwezenlijking van deze harmonie.

Aikido raakt betrokken met het principe van de non-resistance omdat de geest van non-resistance nooit een conflict teweeg kan brengen. Teveel mensen brengen te veel tijd door met plannen maken om anderen te overwinnen of te passeren. De beleefde en bijzonder mens moet dan in het stof bijten.

In veel sporten staat de overwinning centraal en de beoefenaars trainen dan ook om koste wat het kost te winnen.

In Aikido is recht macht, alles wat we moeten doen is prettig en comfortabel leven, zonder te denken aan het overwinnen of voorbijstreven van anderen; het is niet nodig om te bewijzen dat we sterk zijn, van groter belang is het te weten of we het bij het rechte eind hebben of niet. Wanneer we dit niet begrijpen en Aikido alleen maar gebruiken om te vechten, dan zullen we nooit de geheimen ervan kunnen bevatten.

Misschien hebben we door het lezen van dit artikel ons enig inzicht verschaft omtrent Aikido, de ware betekenis ervan kan slechts tot ons komen door beoefening. Het doel van Aikido is tenslotte niet het produceren van een sterk individu, maar een geïntegreerd persoon. Uiteindelijk weet ieder goedopgevoede burger hoe weinig brute kracht telt in deze wereld van voortschrijdende beschaving.

In het kort samengevat:

Degenen die Aikido wensen te studeren moeten een eerlijke en rechtvaardige geest bezitten en natuurlijk consequent studeren, de technieken zullen vaardig gecultiveerd moeten worden en een edel karakter tezamen met een gevoel voor vreedzame bevrediging in overeenstemming met de wereld zullen in deze sfeer geschapen en gehouden worden in het dagelijks leven.

Het beoefenen en genieten van Aikido

Aikidobeoefenaars dragen gewoonlijk een judo gi (judopak of kimono) met een hakama (gebruikt in de Japanse schermsport).
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Beoefenaars worden allereerst onderwezen hoe juist te vallen en de bewegingen worden in kata-vorm (patroon) uitgevoerd, hetgeen niet betekent dat de beweging “dood” is, integendeel, iedere herhaling moet effectief zijn.

De essentie van de aikidobeoefening is dat beide partners hun bewegingen vervolmaken en proberen werkelijke vaardigheid te verkrijgen door de technieken correct toe te passen zonder er een strijd of krachtmeting van te maken. Op deze manier wordt competitie, die altijd leidt tot complexen van overheersing of nederlaag, vermeden door het beoefenen van aikido en de technieken worden veilig opgenomen in kata-vorm, d.w.z. in samenwerking met de partner wordt iedere beweging net zoveel herhaald totdat deze bewegingen geheel opgenomen zijn en een reflexactie zijn geworden. Een onhandige of geforceerde beweging kan nooit aikido zijn.
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Hoewel aikido hierin verschilt met andere sporten, schiet het voorbij aan de normale begrippen van overwinning en nederlaag, het doel om de tegenstander in bedwang te houden en het verkrijgen van overwicht moet echter nooit uit het oog worden verloren. Zoals eerder vermeld moet de aikidoka altijd streven naar een mentale harmonie, oefenen met het gevoel van innerlijke rust en tevens respect voor zijn tegenstander hebben.
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Indien de aikido technieken correct worden uitgevoerd, vereisen ze geen bijzondere inspanning. Geen van de aikido technieken vereisen abnormale kracht; een ieder die 16 pounds ( ca. 6,5 kg) kan tillen heeft voldoende kracht en mocht er meer kracht nodig zijn dan mogen we rustig aannemen dat de uitvoering van een bepaalde techniek niet goed is.

Laat ons echter geen verkeerde ideeën omtrent aikido verspreiden. Het is beslist geen wonder dat iets bereikt kan worden zonder inspanning, nee, aikido is geen mystiek onderwerp. Men kan het zich niet meester maken alleen door er over te lezen of te praten, noch van sporadische uitvoering van de technieken. Het oude gezegde “Oefening baart kunst” gaat in deze kunst al even goed op.

Daarom moet de leerling die bedrevenheid in deze kunst zoekt, er klaar voor zijn dat hij er hard aan moet werken, er is geen ontkomen aan.

Aikido en gezondheid

Het programmeren van een lichamelijk goede conditie kan vergeleken worden met een preventieve geneesmiddelenprogrammatie.

Wanneer we ons lichaam gelijkmatig bewegen en de beweging overeenkomt met de Universele Natuur, dan zullen we een goed geconditioneerd lichaam hebben, die dan niet door ziekte kan worden aangetast.

Wanneer we de verschillende systemen om in conditie te komen (en te blijven) onder de loep nemen, dan zullen we spoedig tot de ontdekking komen dat aikido de meest ideale manier hiertoe is. De bewegingen van aikido stemmen overeen met de wetten van de Universele Natuur, welke een vloeiende buigzaamheid om een standvastig centrum inhouden. Het doel van een aikidoka is één te zijn met het Universum, in complete zelfbeheersing, als we die zelfbeheersing bezitten hebben we tevens een waakzame houding, door ons hele lichaam hierin te oefenen bereiken we een volmaakte gezondheid.

Dr. Katsuzo Nishi, beroemd om zijn theorieën over verbetering van de gezondheid, tevens een bekend aikidoka, zegt: “Wanneer we aikidoka’s in actie zien dan lijkt het of hun lichamen die van viervoeters zijn, we zien ze beginnen met de karakteristieke, vloeiende draaibewegingen, dit uitvoerend in verschillende richtingen, zowel uitgaande als inkomende, zonder ook maar een ogenblik hun balans te verliezen. Hun lichamen worden volkomen beheerst. In een volkomen beheerst lichaam kan namelijk geen ziekte ontstaan.” Dit soort lichaam zien we als bekwame aikidoka’s in actie zijn.

De doorgaande en buigzame bewegingen, ontstaan in het middel, zijn als de uitvoering van een dans. Het is een vloeiende en gracieuze beweging. Wanneer we de verschillende bewegingen, zoals die van de vingers, pols en taille waarnemen, dan zien we dat ze allemaal overeenkomen met de idealen van de fysieke vooruitgang, de bewegingen van ieder lichaamsdeel worden verenigd in een systematisch gecontroleerde beweging.

Ten eerste de kracht van de ademhaling, welke een buigzame basiskracht van aikido is, ontstaat in het centrum van het lichaam en ontspant iemands kracht, die verschillende lichaamsdelen stram gemaakt heeft.

Ten tweede is in verschillende gevallen uitgemaakt dat een vloeiende beweging, ontstaan in het middel en uitgevoerd in een stabiele houding, de beenderstructuren helpen corrigeren, in het bijzonder de ruggemergkolom.

Ten derde helpen de subtiele bewegingen van aikido de bloedsomloop versnellen in ieder gedeelte van het lichaam en geven voldoende impulsen aan die spieren die gewoonlijk niet gebruikt worden.

In aikido hebben de technieken betrekking op ieder lichaamsdeel en noodzakelijkerwijs op het lichaam als geheel. Er bestaan geen radicale technieken waarbij plotseling kracht wordt gebruikt of ermee wordt gestopt. Men wordt in ieder geval van top tot teen gevuld met de geest van aikido. 

Hierin ligt het geheim van aikido besloten, het behelst het behouden van een gezond lichaam.

Inschrijfformulier

(met 2 pasfoto’s opsturen naar: Wi-su-do bond, Fonteinbos 151, 2715 XJ Zoetermeer)

Ondergetekende geeft zich op als lid van de Wi-su-do bond:

Naam:







Voorletters:

Roepnaam:






Man/Vrouw

Adres:

Postcode:


Woonplaats:

Telefoon:






Geboortedatum:

Beoefent de volgende sport(en)
Graduatie
Naam sportschool/leraar

1.



2.



3.



4.



5.



6.



7.



8.



9.



10.



De contributie van NLG 25,00 per jaar maak ik samen met de eenmalige inschrijfkosten van

NLG 5,00 binnen 14 dagen na ondertekening over op giro 1521442 t.n.v. Wi-su-do bond.


Plaats:                                                    .


Datum:                                                   .


Handtekening:


                                                              .
Indien minderjarig, ouder/verzorger:
Naam:                                                    .


Handtekening:


                                                              . 
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